

El CAUDILLO, en viaje a Cataluña, llega al MONASTERIO de MONSERRAT

Durante el trayecto, hubo de bajar del coche varias veces para corresponder a las incesantes manifestaciones de adhesión y entusiasmo

MONSERRAT, 25.—El Caudillo llegó esta noche, a las ocho, al Monasterio de Monserrat, en viaje a Cataluña, acompañado de su esposa y de los jefes de las Casas militar y civil y ayudantes.

Esperaban a S. E. el jefe del Estado en el Monasterio el ministro del Ejército, capitán general, abad mitrado de Monserrat, Obispos de Barcelona, Solsona, Gerona y Vich, administrador apostólico de Lérida, Obispo auxiliar de Tortosa, vicario de Tarragona, capitán de la Seo de Urgel y autoridades de Barcelona, que dieron la bienvenida a S. E., que entró bajo palio en la Basílica, donde se cantaron el «Te Deum» y una salve.

En la sala capitular hicieron la recepción a S. E. los monjes y Obispos de las diócesis de Cataluña, sirviéndose a continuación una cena en el refectorio del Monasterio. Asistieron a la ceremonia la comunidad y el séquito de S. E.

En todos los pueblos del recorrido fué objeto el Caudillo de verdaderas manifestaciones de entusiasmo, a las que tuvo que corresponder S. E. bajando del coche para saludar al vecindario.

En el límite de la provincia de Barcelona esperaban al Caudillo el gobernador civil y otras autoridades, haciendo una entrada en Igualada en medio del entusiasmo del pueblo que llenaba toda la Rambla.—CIFRA.

MONSERRAT, 25.—Monserrat presentaba en el día de hoy el aspecto de las grandes solemnidades. Desde mucho antes de la llegada al recinto del Monasterio, la carretera que a él conduce se hallaba profusamente engalanada con banderas nacionales y del Movimiento. La plaza del Monasterio se hallaba, asimismo, adornada con gran número de banderas y gallardetes. En la fachada principal se colocó un gran escudo de España y los balcones y ventanas del Monasterio lucían magníficos tapices y colgaduras. En el balcón central ondeaban las enseñas de España y del Partido.

Desde primera hora de la mañana comenzaron a acudir al Monasterio multitud de personas cuyo número fué aumentando a medida que avanzaba el día. Poco antes de las doce llegaron al Monasterio los Obispos de Vich y Solsona, y durante la tarde lo hicieron otras jerarquías de la Iglesia, miembros de Ordenes religiosos, que acudían para recibir al jefe del Estado.

A las cinco y diez llegó a la plaza principal del Monasterio el ministro del Ejército, teniente general Varela, a quien acompañaban su esposa y sus ayudantes. Minutos antes había llegado el capitán general de la cuarta región, don Alfredo Kindelán.

Hacia las seis de la tarde y procedentes de Manresa acudieron los componentes que forman la centuria del Frente de Juventudes «José María Salaverón», encargados de cubrir la carrera desde la entrada al recinto del Monasterio y hasta la Basílica. Durante toda la tarde la plaza del Monasterio estuvo animadísima, aumentando el número de peregrinos que acudieron para rendir homenaje a S. E. el jefe del Estado. A medida que se iba acercando la hora anunciada para la entrada solemne del Caudillo en Monserrat las centurias del Frente de Juventudes, con hachas encendidas, fueron tomando posiciones, ofreciendo en aquel instante un aspecto fantástico.

En el claustro aguardaban a S. E. el Generalísimo el abad mitrado de Monserrat, padre Marcet, acompañado de los representantes de las diversas Ordenes religiosas, de los Obispos de Barcelona, Vich, Gerona, Solsona, Lérida y Tortosa, vicario general de Tarragona, capitán de la Seo de Urgel y demás clero y padres provinciales de los Jesuitas, Dominicos, Franciscanos, Capuchinos, Carmelitas Descalzas, Sagrado Corazón e Inmaculado Corazón de María. También se encontraban en el claustro la comunidad y escolanía del Monasterio de la Orden de los Benedictinos.

A la entrada del recinto aguardaban a S. E. el jefe del Estado, el ministro del Ejército, capitán general de la cuarta región militar, alcalde de Barcelona, señor Mateu; presidente de la Diputación, señor Simarro; abad coadjutor, padres Escarre y Jané.

Llegada del Caudillo

A las siete y veinticinco de la tarde fueron echadas al vuelo las campanas en señal de que S. E. el jefe del Estado estaba próximo a Monserrat. Poco después, un toque de atención anunció la llegada del Generalísimo Franco. El momento fué de extraordinaria emoción. El Caudillo de España descendió del coche a los acordes del himno Nacional, en medio de una formidable ovación, entre continuos vítores y a los gritos de Franco, Franco, Franco.

Eran exactamente las siete y cincuenta y cinco de la tarde. El Generalísimo viste uniforme de capitán general del Ejército, llevando sobre su pecho la Gran Cruz Laureada de San Fernando y la Medalla Militar Individual. Acompañaban a S. E. su esposa, la Excm. señora doña Carmen Polo de Franco, los jefes de sus Casas Militar y civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilár. Después de saludar al ministro del Ejército y demás autoridades, el Caudillo, acompañado de su séquito, en el que figuraba el gobernador civil de Barcelona y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, se dirigió hacia la Basílica, en medio de una apoteósica ovación. En el claustro fué recibido por el abad mitrado de Monserrat, padre Marcet, el cual, revestido de pontifical, dió a besar al Caudillo la Vera Cruz, como es tradicional que se haga con todos los jefes de Estado que visitan el Monasterio.

La entrada en la Basílica

A continuación el Caudillo, después de saludar a las altas jerarquías de la Iglesia allí presentes, entró bajo palio en la Basílica, en medio de una lluvia de flo-

res, continuando sin interrupción los vítores al Caudillo y los gritos de «¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!»

S. E. el jefe del Estado hizo su entrada en la Basílica a los acordes del himno Nacional, interpretado por el organista del Monasterio, P. Alfonso Pinell. El templo se hallaba magníficamente engalanado y los fieles lo llenaban por completo.

S. E. acompañado del Abad Mitrado y seguido de todo su séquito, se dirigió hacia el altar mayor, arrodillándose unos momentos ante la imagen de Monserrat, patrona de Cataluña.

A continuación el jefe del Estado ocupó el trono levantado al efecto en la parte de la espistola. De-



trás se situaron los ayudantes de S. E. y los jefes de sus Casas Militar y civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilár.

En el Evangelio, en un sillón colocado al efecto, se situó la Excm. Sra. Doña Carmen Polo de Franco.

Terminada la ceremonia religiosa, se dió lectura a una disposición de la Santa Sede, por la cual con motivo de la visita de S. E. el Generalísimo, mañana el Abad Mitrado, después de la misa de pontifical, dará la bendición apostólica, que concede las indulgencias plenarias de costumbre.

Seguidamente, se cantó una salve de la victoria alternada con el coro gregoriano según la revisión monserriata, excepto el versículo «Te ergo quesumus, de Peross». La escolanía, al final del coro gregoriano, cantó una antífona denominada «Ecce veniet dominus».

(Pasa a la página 3)

TAILANDIA declara la guerra a Gran Bretaña y EE. UU.

Inmediatamente sus tropas han invadido Birmania

BANGKOK, 25.—Tailandia ha declarado la guerra a Gran Bretaña y Estados Unidos de América, al mediodía de hoy.

En su exposición de motivos, el Gobierno tailandés dirige vehementes reproches a los de Londres y Washington, por la comisión de actos ilegales de agresión contra el territorio tailandés.

EL AVANCE TAILANDES

BANGKOK, 25.—Inmediatamente de declarada la guerra a la Gran Bretaña y a los Estados Unidos, el gobierno tailandés ha recibido orden de emprender el avance las fuerzas tailandesas que, desde hace un mes, defienden en unión de las japonesas, las fronteras del país.

Las fuerzas tailandesas han penetrado en territorio birmano. (Efe).

Desembarco nipón en KAUBANG

AUSTRALIA, EN PIE DE GUERRA

La nación, dice el ministro del Ejército, tendrá que hacer frente muy pronto al ataque japonés

MELBURNE, 25.—Fuerzas de infantería de marina japonesas han desembarcado en Kaubang, según anunció el ministro australiano, Forde, como consecuencia de los informes recibidos.

Los japoneses destruyeron todos los edificios no destruidos previamente por las tropas australianas, que ocupaban ahora posiciones al extremo oeste de la península de Rabaul.

Añadió Forde que la localidad de Lae, en Nueva Guinea, ha sido violentamente bombardeada en picado y ametrallada por los aviones japoneses el día 22 y que en la actualidad está ultimada la evacuación de aquel punto.

«Las milicias australianas van ahora a entrar francamente en acción, y ello—manifestó el ministro—por primera vez en nuestra historia contra un invasor. Las noticias de la lucha son escasas, pero nuestros soldados luchan magníficamente.»—EFE.

MELBURNE, 25.—El ministro del Ejército, de Australia, Forde, ha ordenado que

la nación se ponga inmediatamente en pie de guerra y que el Ejército metropolitano disponga sus cuadros completos para que alcance su máxima efectividad.

Estima el Gobierno australiano que en un porvenir muy próximo la nación tendrá que hacer frente al ataque japonés. Hoy se reunirán el Gabinete y el Consejo de guerra.—EFE.

ATAQUE DE HIDROS

MELBURNE, 25.—Se anuncia que hidroaviones australianos han atacado en la noche última a unidades navales enemigas en el puerto de Rabaul.—EFE.

PROMESAS BRITANICAS

MELBURNE, 25.—El ministro Forde ha recibido del «primer» británico un mensaje en el que el Gobierno de Londres promete el inmediato y atento examen de las peticiones australianas de suministros suplementarios de guerra y la creación de un consejo de guerra imperial del Pacífico.—EFE.

143 carros de asalto y 80 cañones ingleses, destruidos o capturados en LIBIA

ABUCAY, en FILIPINAS, OCUPADA por los JAPONESES

Estos siguen su avance hacia el Sur de la isla

Ha terminado la ocupación de Tarakán, en las Indias Holandesas

TOKIO, 25.—El Gran Cuartel General Imperial anuncia: «Filipinas: El grueso de las columnas japonesas cruzó el día 14 de enero el río de Matabano y ocupó Abucay, rechazando al enemigo hacia el sur. Las demás columnas, que operan en el sector de Opolongo, avanzaron en la región de Meron, donde se desarrolló un violento combate el día 21 como consecuencia del cual los japoneses penetraron en las fuertes posiciones enemigas de Mutan y prosiguen su marcha hacia el sur. Otras unidades japonesas han logrado cortar las comunicaciones a la entrada de la península y en su extremidad.

En la península de Bataan, los japoneses cogieron 20 piezas de artillería y gran cantidad de municiones. La aviación japonesa ha destruido ocho aviones enemigos y no deja de bombardear la isla del Corregidor y las posiciones circundantes.

En las Indias Neerlandesas, las fuerzas japonesas han terminado la ocupación de Tarakán y se han apoderado de un pozo petrolífero, nueve piezas de artillería, 69 ametralladoras, 15 automóviles blindados y considerable cantidad de otro material de guerra. Hicieron más de 800 prisioneros. Los aviones nipones bombardearon repetidamente Sumatra y destruyeron el día 17 trece aviones enemigos, en tierra. Los bombarderos japoneses han atacado el día 23 el aeródromo de Palembang, en la costa noroeste de Sumatra, sobre el que destruyeron cinco aparatos enemigos y destruyeron en tierra otro de gran tamaño.

En Borneo, las fuerzas japonesas han ocupado Kuching y prosiguen sus ataques contra las tropas británicas y neerlandesas. También se han apoderado de Pisang, al oeste de la parte holandesa de la isla.

El día 23 han desembarcado las fuerzas niponas en Nueva Bretaña, cerca de Rabaul, ocupando el aeródromo situado al suroeste de la ciudad y cogiendo siete

piezas de artillería y gran cantidad de material de guerra.

En Birmania, las fuerzas japonesas ocuparon Tavoy, el día 19 de enero, cogiendo 150 prisioneros y tres cañones de montaña, 11 ametralladoras y gran cantidad de demás material.

En China, por último, han sido derribados o destruidos por el ataque aéreo a Mantze, cincuenta aviones chinos. (Efe).

110 AVIONES SOVIETICOS, DERRIBADOS POR LOS ALEMANES

Considerables pérdidas rusas en el frente de Carelia

CUARTEL GENERAL DEL «FUHRER», 25.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: «En el frente oriental la lucha continúa, en medio de un frío extremo. Varios carros de asalto soviéticos han sido aniquilados en el curso de las operaciones de defensa contra un ataque lanzado por los bolcheviques en la región situada al sureste de Tarkov. Las fuerzas aéreas alemanas y finlandesas han infligido en el frente de Carelia considerables pérdidas en hombres y material al enemigo. Un pequeño transporte ha sido hundido por la acción de las bombas, en aguas de la península de los Pescadores.

La aviación soviética ha perdido, entre el 17 y el 23 de enero, 110 aviones, de los que 59 fueron derribados en el curso de combates aéreos y 17 por la artillería de la D. C. A. El resto fué destruido en el suelo. Durante el mismo tiempo, la aviación alemana perdió 16 aviones.»—EFE.

MALTA, ATACADA CON BOMBAS DE CALIBRE PESADO

Comunicado especial del gran Cuartel general del Führer, 25.—E. a. o. mando alemán en África del Norte comunica:

«El ataque de las formaciones germano-italianas en Libia ha alcanzado un éxito completo. Numerosas fuerzas británicas han sido derrotadas al noroeste de Agadabia y han sufrido graves pérdidas.

Las fuerzas enemigas han sido rechazadas hacia el noroeste. Gran número de prisioneros ha caído en nuestro poder. 143 carros de asalto y 80 cañones han sido capturados o destruidos.

Los bombarderos alemanos han atacado, con bombas de calibre pesado, las instalaciones y aeródromos de la isla de Malta.—Efe.

PARTE ITALIANO

ROMA, 25.—Comunicado del cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«En la jornada de ayer, se desarrollaron violentos combates al Este y Sureste de Agadabia. Unidades motorizadas de Eje cercaron y destruyeron algunas formaciones enemigas blindadas.

El botín consiste, en total, hasta la tarde de ayer, en 80 cañones, 143 carros de asalto, entre ellos algunos de 28 toneladas, de fabricación americana. Varios de los carros de asalto capturados se hallan en buen estado de conservación y son ya empleados por nuestros destacamentos.

El número de prisioneros es muy importante, aunque todavía no se conoce exactamente.

En el curso de las operaciones, las unidades terrestres derribaron o destruyeron en el suelo 11 aviones ingleses. Las formaciones aéreas italo-alemanas que colaboraron eficazmente en la lucha de las divisiones moto-blindadas, atacaron a la vanguardia enemiga, destruyendo los aeródromos y las concentraciones de medios mecanizados. Un «Hurricane» se vió obligado a aterrizar y se incendió.

En el Mediterráneo Central, unidades de nuestra flota que escoltaban un convoy, derribaron dos aviones bombarderos adversarios. Un tercero, también bombardero y otro tipo «Beaufighter», fueron destruidos por la caza alemana. Algunos miembros de las tripulaciones pudieron ser salvados, haciéndolos prisioneros.

Las acciones de destrucción de las instalaciones portuarias y de los objetivos militares de Malta, continúan. Los aviones ingleses lanzaron en la noche última granadas incendiarias sobre Catania y Comiso, sin provocar daños. La tripulación de un avión, precipitado al mar, fué hecha prisionera.—Efe.

EL FRACASADO AVANCE INGLES

BERLIN, 25.—Los periódicos berlineses consideran como un terrible golpe sufrido por la propaganda británica, el hecho de que el general Rommel dispuso de toda su libertad de acción en África del Norte, y que aún en las operaciones de retirada, no se le haya logrado arrancar la iniciativa, de sus manos.

Los diarios recuerdan hoy, el estruendo con que fué anunciado el avance inglés, hoy totalmente fracasado.

El «Voelkischer Beobachter» opina que Rommel se encuentra en situación de asestar golpes extremadamente sensibles.

El «Berliner Börsen Zeitung» recuerda que el teatro de guerra de África del Norte fué considerado por Inglaterra como el más importante y el más decisivo, sin duda para encajar mejor los desastres sufridos en el Extremo Oriente.

El diario añade que la glorificación del general Rommel por la propaganda enemiga es una maniobra destinada a paliar la derrota de los generales ingleses.—Efe.

Ataques aéreos japoneses contra Singapur, Rangún y Palembang

Grandes refuerzos chinos a BIRMANIA

TOKIO, 25.—El Cuartel general japonés publica una nota sobre los ataques llevados a cabo por la aviación japonesa contra la península de Malaca, las Indias neerlandesas y Birmania desde el día 21 de enero. De ella resulta que han sido derribados en total 44 aparatos adversarios y que los objetivos más importantes bombardeados fueron Singapur, Rangún y Palembang; éste, en la isla de Sumatra.—EFE.

REFUERZOS CHINOS, EN BIRMANIA

RANGUN, 25.—Grandes refuerzos de tropas chinas han llegado a Birmania durante estas últimas semanas, según anuncia un comunicado oficial. Estos contingentes, lo mismo que los que ya se encontraban en el país, han tomado posiciones en la provincia de Yunnan y en la frontera con Tailandia.

Por otra parte, también han sido reforzados los efectivos de tropas británicas e indias, movilizadas para la defensa del país.—EFE.

ATAQUE AEREO CONTRA SINGAPUR

SINGAPUR, 25.—Comunicado de guerra: «Desde ayer mantienen nuestras tropas sus posiciones ante la gran presión japonesa, apoyada por continuos ataques de bombarderos y cazas. Al este de Mersing, la actividad terrestre del enemigo se limitó a servicios de patrulla y se vió muy hostigada por nuestra artillería. En el centro, al norte de Kluang, nuestras tropas atacaron al enemigo con algún éxito durante la tarde de ayer. Los aviones japo-

neses dieron muestras de actividad durante toda la jornada y los nuestros realizaron servicios normales de patrulla en apoyo de nuestros elementos avanzados. En la región de Batu Pahat sigue la lucha. Grandes contingentes australianos e hindúes aislados en la región de Parit Sulong, que tuvieron que ser avituallados por vía aérea, se han unido al grueso de las fuerzas británicas tras librar encarnizados combates.

Durante la noche, los aviones del servicio de Extremo Oriente atacaron con violencia y eficacia los objetivos militares de Labis. Varias toneladas de bombas, arrojadas desde escasa altura, originaron considerables destrozos y produjeron varios incendios; se registraron impactos en las vías férreas, las carreteras y un empalme ferroviario en el que parece resultó alcanzado un puente. Nuestros cazas interceptaron y rechazaron una formación de bombarderos enemigos en la mañana de hoy. Al entablarse el combate, los aparatos enemigos soltaron su carga y se retiraron.

Es probable la destrucción de uno de los aviones japoneses y otros tres hubieron de ser averiados. Los aparatos propios regresaron todos a sus bases, después de las operaciones citadas.

La aviación enemiga ha atacado hoy la isla de Singapur. Arrojó algunas bombas, señalando los primeros informes que el número de víctimas y los daños producidos son insignificantes.»—EFE.

Argentina y Chile oponen restricciones a la sugestión YANQUI sobre RUPTURA de RELACIONES ECONOMICAS con el EJE

Perú y Uruguay rompen sus relaciones diplomáticas con Alemania, Italia y Japón

La Conferencia de Río Janeiro clausurará sus sesiones mañana

RÍO DE JANEIRO, 25.—Chile y Argentina no han aceptado la sugestión referente a la ruptura de relaciones económicas con el Eje, sino con ciertas restricciones cuyo detalle ignoran aún los círculos oficiales de Río.

La sugestión en cuestión recomendaba la suspensión de las operaciones económicas y financieras susceptibles de lesionar la seguridad del hemisferio occidental y tomaba en consideración medidas complementarias tendientes a la interrupción de los negocios económicos y financieros realizados directa o indirectamente entre el hemisferio occidental y las potencias firmantes del pacto tripartito y regiones controladas por ellas.

También solicitaba la proposición que se instituya vigilancia de las operaciones económicas y financieras realizadas en las repúblicas americanas por súbditos de aquellas potencias y regiones. (Efe.)

URUGUAY ROMPE SUS RELACIONES CON EL EJE

MONTEVIDEO, 25.—El presidente, Bladimir, y los ministros del Gobierno han firmado el rompimiento de las relaciones diplomáticas de la República Oriental del Uruguay con las potencias del Eje. (Efe.)

MEDIDAS DEL GOBIERNO URUGUAYO

MONTEVIDEO, 25.—El Gobierno uruguayo ha ordenado la vigilancia de los súbditos del Eje y otras medidas de precaución relativas a los centros industriales del país. Estas medidas son consecuencia de la decisión adoptada sobre ruptura de relaciones con Alemania, Italia y el Japón. (Efe.)

RUPTURA DE RELACIONES DEL PERU

LIMA, 25.—Un comunicado del Ministerio de Negocios Extranjeros anuncia: «El Gobierno del Perú ha roto sus relaciones diplomáticas y consulares con Alemania, Italia y el Japón. Tal decisión fué adoptada como consecuencia de las deliberaciones de la tercera conferencia consultiva que actualmente se celebra en Río de Janeiro, y constituye una expresión de solidaridad del Perú con los Estados Unidos, atacados por el Japón y a quienes Alemania e Italia declararon la guerra.»

El jefe del protocolo de la Concillería peruana ha presentado en persona propia a los representantes de los tres países interesados una nota por la que se les informa de la decisión del Gobierno peruano.

Por su parte, el ministro interino de Negocios Extranjeros, doctor Lino Cornejo, dió cuenta oficial de la citada determinación a los representantes alemán, italiano y japonés.

Ha sido promulgado un decreto presidencial de anulación del «exequatur» concedido a los cónsules de las potencias del Eje. (Efe.)

LA CONFERENCIA PANAMERICANA APROBO EL PROYECTO RELATIVO A LA REPRESION DE ACTIVIDADES SUBVERSIVAS

RÍO DE JANEIRO, 25.—La conferencia panamericana no clausurará sus sesiones hasta el martes. En estas sesiones, la comisión política oyó el informe de los ponentes y adoptó por unanimidad la mayor parte de los grandes proyectos presentados. De estos es el más importante el que se refiere a la represión de las actividades subversivas y que comprende numerosas recomendaciones y resoluciones inspiradas por una buena parte en los proyectos estadounidenses y uruguayos. El acuerdo de represión de actividades subversivas es en primer término una solemne reafirmación de la voluntad de las naciones americanas para impedir que individuos o colectividades puedan dedicarse a actividades peligrosas para la seguridad colectiva de las Repúblicas. El texto adoptado recomienda, para el logro del objetivo propuesto, que todas las naciones americanas tomen medidas análogas para prevenir o reprimir las actividades contra las instituciones democráticas, la integridad, la independencia o la soberanía de cada país. Pide el referido texto que se refuercen las medidas ya existentes en tal sentido en el continente americano y recomienda que cada una de las asociaciones u organizaciones dirigidas o sostenidas por súbditos de Estados no americanos que estén o puedan estar en guerra con los países americanos, aconsejando su disolución en cuanto quede demostrado sus dichas organizaciones focos de propaganda totalitaria.

El mismo proyecto prevé la creación de un organismo especial de defensa política que pueda ayudar a los gobiernos con sus sugerencias y consejos. También determina que la reunión de la conferencia interamericana de coordinación de medidas policíacas se verificará en el mes de mayo, en vez de septiembre, y sugiere la nacionalización de los medios de transporte que actualmente se hallan en poder de extranjeros, así como la limitación y hasta la prohibición de los correos diplomáticos.

El proyecto en cuestión fué aprobado sin discusión en sesión plenaria. No ha sido éste el caso del proyecto de adhesión a los principios de la «Carta del Atlántico», contra el que se pronunciaron Argentina y Chile, por estimar que la tal «Carta» se sale del marco de los asuntos americanos. El Brasil, por su parte, expresó reservas al proyecto en tanto que Méjico y Colombia exaltaron sus términos y pidieron su inmediata aprobación, siendo aplazada la votación del mismo por el presidente de la Comisión, Aranha.

El presidente de Chile, Rossetti, intervino para subrayar la urgencia de las medidas de protección, en particular a su país. La Comisión enmendó el proyecto en el sentido de que se reúnan lo antes posible en Washington los delegados de los Estados Mayores de todas las naciones americanas, con objeto de organizar un Comité permanente de defensa.

Las proposiciones aún no aprobadas—organización jurídica del continente, comunicaciones, Cruz Roja, humanización de la guerra—parece no han de encontrar la menor dificultad para su aprobación. La Comisión celebrará sesión plenaria en la tarde de hoy, esperándose pueda en ella liquidar sus tareas.—EFE.

El comunicado reproduce a continuación algunos de los detalles que figuran en el del Cuartel general del mando suroeste del Pacífico y aclara que los aviones japoneses que atacaron la pasada semana a Palenbang, en número muy considerable, no eran aparatos de caza sino bombarderos, que, violentamente atacados por los cazas neerlandeses, fueron la mayoría averiados, siendo probable que resultara uno derribado.

El comunicado anuncia, por último, un nuevo bombardeo de los establecimientos de Kuching por los aviones de la flota neerlandesa.—Efe.

BATAVIA, 25.—El primer comunicado publicado por el cuartel general del mando suroeste del Pacífico, dice:

«Las tropas japonesas han desembarcado en Kendari y Balikpapan, y nuestras fuerzas oponen gran resistencia. Se carece, por ahora, de más amplios detalles.»

Durante los últimos días de la pasada semana, el enemigo fué particularmente activo sobre varios puntos de las provincias exteriores. Entre otros fué bombardeado Ambon, así como sus inmediaciones; en la mañana de ayer, consiguiendo el enemigo escaso resultado.

En el Este del archipiélago de las Indias Neerlandesas, en Sorong, Namlea y Manokvari realizó el enemigo ataques con bombas y ametralladoras, así como algunos bombardeos en picado. Estos ataques causaron más víctimas que daños materiales.

El comunicado reproduce a continuación algunos de los detalles que figuran en el del Cuartel general del mando suroeste del Pacífico y aclara que los aviones japoneses que atacaron la pasada semana a Palenbang, en número muy considerable, no eran aparatos de caza sino bombarderos, que, violentamente atacados por los cazas neerlandeses, fueron la mayoría averiados, siendo probable que resultara uno derribado.

El comunicado anuncia, por último, un nuevo bombardeo de los establecimientos de Kuching por los aviones de la flota neerlandesa.—Efe.

BATAVIA, 25.—El primer comunicado publicado por el cuartel general del mando suroeste del Pacífico, dice:

«Durante las 48 horas últimamente transcurridas, fué sometido a incansantes ataques por las fuerzas navales y aéreas aliadas un gran convoy enemigo que intentaba dirigirse al Sur por el Estrecho de Macassar. Los aviones neerlandeses iniciaron su acción en la tarde del 23 y registraron doce impactos directos de bombas medias y pesadas en ocho buques japoneses. Los aviones neerlandeses y norteamericanos reanudaron el ataque el día 24, en combinación con fuerzas navales de los Estados Unidos.»

Se sabe que en los combates aéreos resultaron hundidos dos grandes transportes japoneses y gravemente averiados un contratorpedero japonés y otro fué visto hundido. La mala visibilidad no permitió apreciar plenamente los resultados, que, a no dudarlo, fueron graves. Se cifran las pérdidas mínimas del enemigo en tres buques hundidos seguros y cuatro probables y no menos de doce averiados.

Las fortalezas norteamericanas que tomaron parte en la lucha fueron atacadas por doce cazas enemigos, cinco de los cuales fueron derribados. Nuestros aparatos no tuvieron pérdidas. Así simultáneamente, los aviones neerlandeses derribaron tres aparatos enemigos y averiaron otros dos en otro escenario bélico, mientras la D. C. A. derribaba tres más. Dos de los aviones japoneses fueron sucesivamente derribados por un mismo oficial-piloto neerlandés. Las pérdidas infligidas al enemigo en el ataque de dicho convoy son las mayores que han sufrido los japoneses desde su entrada en guerra.—(Efe.)

El ministro de la Gobernación asistió a una misa de comunión general celebrada en la Iglesia Mayor prioral, en la que se venía oficiando un solemne triduo de preparación para la entronización del Corazón de Jesús.

El ministro fué recibido a la puerta del templo por el clero del mismo, con cruz alzada. Le acompañaban los gobernadores civil y militar, alcaldes de Cádiz, San Fernando, Puerto de Santa María, Jerez de la Frontera y otras poblaciones, el delegado de Hacienda, comandante de Marina y otras personalidades.

Ofició en la ceremonia el párroco y se cambió la Misa de Pio X, a gran orquesta, por elementos del Puerto de Santa María, Cádiz y Jerez de la Frontera. Pronunció un sermón el padre jesuita Mariano de Avilla, y al alzar fué entonado el himno nacional por la orquesta y bandas municipales de Jerez de la Frontera y Puerto de Santa María. Después de la función religiosa, los fieles cantaron el himno al Corazón de Jesús. El acto fué emocionante.

A las cuatro de la tarde se organizó una procesión, presidida por el señor Galarza. Al llegar la procesión al Ayuntamiento, se verificó el acto de consagración de la ciudad al Corazón de Jesús, y después se efectuó el descubrimiento de la placa que conmemora la entronización. Seguidamente, la imagen fué entronizada en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, a los acordes del himno nacional. A continuación se efectuó la bendición del alto relieve que conmemora la coronación de la Virgen de los Milagros, Patrona de la ciudad, y más tarde la procesión regresó a su templo.

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

LA GUERRA AL DIA

En Libia, combates cada vez más intensos

SE MULTIPLICA LA ACTIVIDAD JAPONESA EN EL PACIFICO

MADRID, 25.—El redactor militar de la Agencia «Efe» escribe:

«Los combates en el norte de África adquieren una intensidad cada vez mayor, lo que indica que los contendientes juzgan de primera calidad los objetivos estratégicos del dominio de la costa libia y que sus fuerzas están relativamente equilibradas. Los ataques alemanes juegan la ventaja de la mayor proximidad a sus bases, mientras que los ingleses utilizan su dominio en el mar, por medio del transporte.»

En el Pacífico, la actividad japonesa se multiplica. Numerosos puntos más o menos estratégicos de las Indias holandesas han sido teatro de desembarcos, con una doble finalidad: por una parte, establecer etapas intermedias en la ruta hacia Nueva Guinea y Australia y, por otra, iniciar un cerco a Java y Sumatra, en donde esperan resistir los elementos angloholandeses. A la vez, Japón y Tailandia invaden la frontera birmana en varias direcciones.» (Cifra.)

Los japoneses han desembarcado en Kendari y Balikpapan DOS TRANSPORTES Y UN CONTRATORPEDERO NIPONES, HUNDIDOS

BATAVIA, 25.—Comunicado neerlandés: «Las tropas japonesas han desembarcado en Kendari y Balikpapan, y nuestras fuerzas oponen gran resistencia. Se carece, por ahora, de más amplios detalles.»

Durante los últimos días de la pasada semana, el enemigo fué particularmente activo sobre varios puntos de las provincias exteriores. Entre otros fué bombardeado Ambon, así como sus inmediaciones; en la mañana de ayer, consiguiendo el enemigo escaso resultado.

En el Este del archipiélago de las Indias Neerlandesas, en Sorong, Namlea y Manokvari realizó el enemigo ataques con bombas y ametralladoras, así como algunos bombardeos en picado. Estos ataques causaron más víctimas que daños materiales.

El comunicado reproduce a continuación algunos de los detalles que figuran en el del Cuartel general del mando suroeste del Pacífico y aclara que los aviones japoneses que atacaron la pasada semana a Palenbang, en número muy considerable, no eran aparatos de caza sino bombarderos, que, violentamente atacados por los cazas neerlandeses, fueron la mayoría averiados, siendo probable que resultara uno derribado.

El comunicado anuncia, por último, un nuevo bombardeo de los establecimientos de Kuching por los aviones de la flota neerlandesa.—Efe.

BATAVIA, 25.—El primer comunicado publicado por el cuartel general del mando suroeste del Pacífico, dice:

«Durante las 48 horas últimamente transcurridas, fué sometido a incansantes ataques por las fuerzas navales y aéreas aliadas un gran convoy enemigo que intentaba dirigirse al Sur por el Estrecho de Macassar. Los aviones neerlandeses iniciaron su acción en la tarde del 23 y registraron doce impactos directos de bombas medias y pesadas en ocho buques japoneses. Los aviones neerlandeses y norteamericanos reanudaron el ataque el día 24, en combinación con fuerzas navales de los Estados Unidos.»

Se sabe que en los combates aéreos resultaron hundidos dos grandes transportes japoneses y gravemente averiados un contratorpedero japonés y otro fué visto hundido. La mala visibilidad no permitió apreciar plenamente los resultados, que, a no dudarlo, fueron graves. Se cifran las pérdidas mínimas del enemigo en tres buques hundidos seguros y cuatro probables y no menos de doce averiados.

Las fortalezas norteamericanas que tomaron parte en la lucha fueron atacadas por doce cazas enemigos, cinco de los cuales fueron derribados. Nuestros aparatos no tuvieron pérdidas. Así simultáneamente, los aviones neerlandeses derribaron tres aparatos enemigos y averiaron otros dos en otro escenario bélico, mientras la D. C. A. derribaba tres más. Dos de los aviones japoneses fueron sucesivamente derribados por un mismo oficial-piloto neerlandés. Las pérdidas infligidas al enemigo en el ataque de dicho convoy son las mayores que han sufrido los japoneses desde su entrada en guerra.—(Efe.)

El ministro de la Gobernación asistió a una misa de comunión general celebrada en la Iglesia Mayor prioral, en la que se venía oficiando un solemne triduo de preparación para la entronización del Corazón de Jesús.

El ministro fué recibido a la puerta del templo por el clero del mismo, con cruz alzada. Le acompañaban los gobernadores civil y militar, alcaldes de Cádiz, San Fernando, Puerto de Santa María, Jerez de la Frontera y otras poblaciones, el delegado de Hacienda, comandante de Marina y otras personalidades.

Ofició en la ceremonia el párroco y se cambió la Misa de Pio X, a gran orquesta, por elementos del Puerto de Santa María, Cádiz y Jerez de la Frontera. Pronunció un sermón el padre jesuita Mariano de Avilla, y al alzar fué entonado el himno nacional por la orquesta y bandas municipales de Jerez de la Frontera y Puerto de Santa María. Después de la función religiosa, los fieles cantaron el himno al Corazón de Jesús. El acto fué emocionante.

A las cuatro de la tarde se organizó una procesión, presidida por el señor Galarza. Al llegar la procesión al Ayuntamiento, se verificó el acto de consagración de la ciudad al Corazón de Jesús, y después se efectuó el descubrimiento de la placa que conmemora la entronización. Seguidamente, la imagen fué entronizada en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, a los acordes del himno nacional. A continuación se efectuó la bendición del alto relieve que conmemora la coronación de la Virgen de los Milagros, Patrona de la ciudad, y más tarde la procesión regresó a su templo.

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas. (Cifra.)

El CAUDILLO ora ante la Patrona de Cataluña

S. E. el Jefe del Estado ocupa en el Monasterio una de las celdas de huéspedes ilustres

(Viene de la página primera)

Terminada esta ceremonia, el Caudillo, acompañado de su esposa, del Abad Mitrado de Monserrat, y demás séquito, visitó la sacristía del Monasterio, donde se hallan expuestos los ornamentos sagrados, ciertos cálices de gran valor, entre los que están los del Rey Fernando, y las virgenas, únicas que se conservan después del saqueo francés. También se hallaban expuestas en las vitrinas diversas banderas gloriosas de la cruzada española.

EL JEFE DEL ESTADO, EN EL CAMARIN DE LA PATRONA DE CATALUÑA

Tras de la visita a la sacristía, S. E. el Jefe del Estado fué al camarín de la Virgen arrodillándose a los pies de la patrona de Cataluña. El instante revistió una extraordinaria emoción.

Momentos después visitó el camarín de la Virgen la esposa de S. E., ofreciendo el ramo de flores que con anterioridad le había entregado el presidente de la Diputación.

RECEPCION EN LA SALA CAPITULAR

Acto seguido el Caudillo y su séquito se trasladaron a la Sala Capitular, donde el Abad Mitrado de Monserrat, ofreció una recepción.

Terminada la visita, el Caudillo descansó unos breves momentos y se trasladó a la biblioteca del museo bíblico y después al histórico refectorio, donde fué servida una cena.

De acuerdo con la legislación canónica, asiste a esta cena dogmática la esposa de S. E. el jefe del Estado.

Durante ella, siguiendo la costumbre monástica tuvo efecto la lectura semitonada y la escolanía interpretó un selecto programa de villancos y cantos a la Virgen. Al final se cantaron los Laudes, tradiciones felicitación de alegría a los jefes del Estado que visitan el monasterio benedictino.

Después el Caudillo y su esposa se retiraron a sus habitaciones del monasterio, donde pernoctarán.

El Caudillo ocupa una de las celdas de huéspedes ilustres, destinada a los jefes del Estado y altas jerarquías de la Iglesia.

Desde hace muchos años, ningún jefe de Estado había pernoctado en el monasterio, y el último que lo visitó, fué D. Alfonso XIII, en mayo de 1929, para hacer entrega de la bandera española.—(Cifra.)

Terminada esta ceremonia, el Caudillo, acompañado de su esposa, del Abad Mitrado de Monserrat, y demás séquito, visitó la sacristía del Monasterio, donde se hallan expuestos los ornamentos sagrados, ciertos cálices de gran valor, entre los que están los del Rey Fernando, y las virgenas, únicas que se conservan después del saqueo francés. También se hallaban expuestas en las vitrinas diversas banderas gloriosas de la cruzada española.

EL JEFE DEL ESTADO, EN EL CAMARIN DE LA PATRONA DE CATALUÑA

Tras de la visita a la sacristía, S. E. el Jefe del Estado fué al camarín de la Virgen arrodillándose a los pies de la patrona de Cataluña. El instante revistió una extraordinaria emoción.

Momentos después visitó el camarín de la Virgen la esposa de S. E., ofreciendo el ramo de flores que con anterioridad le había entregado el presidente de la Diputación.

RECEPCION EN LA SALA CAPITULAR

Acto seguido el Caudillo y su séquito se trasladaron a la Sala Capitular, donde el Abad Mitrado de Monserrat, ofreció una recepción.

Terminada la visita, el Caudillo descansó unos breves momentos y se trasladó a la biblioteca del museo bíblico y después al histórico refectorio, donde fué servida una cena.

De acuerdo con la legislación canónica, asiste a esta cena dogmática la esposa de S. E. el jefe del Estado.

Durante ella, siguiendo la costumbre monástica tuvo efecto la lectura semitonada y la escolanía interpretó un selecto programa de villancos y cantos a la Virgen. Al final se cantaron los Laudes, tradiciones felicitación de alegría a los jefes del Estado que visitan el monasterio benedictino.

Después el Caudillo y su esposa se retiraron a sus habitaciones del monasterio, donde pernoctarán.

El Caudillo ocupa una de las celdas de huéspedes ilustres, destinada a los jefes del Estado y altas jerarquías de la Iglesia.

Desde hace muchos años, ningún jefe de Estado había pernoctado en el monasterio, y el último que lo visitó, fué D. Alfonso XIII, en mayo de 1929, para hacer entrega de la bandera española.—(Cifra.)

BARCELONA comienza los actos conmemorativos de su liberación

LOS ROJOS, EN SU HUIDA, VOLARON 1.400 PUNTES EN LA REGION CATALANA; CASI TODOS SE ENCUENTRAN YA RECONSTRUIDOS

BARCELONA, 25.—Han comenzado los festejos conmemorativos del tercer aniversario de la liberación de esta ciudad. Con tal motivo se hallaba profusamente engalanada con banderas nacionales y del Movimiento. Los centros oficiales lucen iluminaciones especiales y ricos tapices. En numerosos lugares de la población han sido colocados arcos de triunfo y grandes retratos del Caudillo y José Antonio. Los buques surtos en el puerto se hallan empavesados, así como los tranvías, trolebuses y demás servicios públicos.

Los periódicos publican ediciones extraordinarias con gran cantidad de artículos y grabados referentes a la entrada de las gloriosas tropas nacionales en la capital catalana. La animación por las calles es extraordinaria, notándose gran afluencia de extranjeros. La banda municipal ha dado de esta mañana un concierto de música española en el Palacio de la Música. Interpretó obras de Bretón, Usandizaga, Vives y Granados.—(Cifra.)

BARCELONA, 25.—Con motivo del tercer aniversario de la liberación de Barcelona los periódicos subrayan la magnífica labor desarrollada por el servicio militar de puentes y caminos de Cataluña, que dirige el general La Llave.

Los rojos volaron en su huida, sólo en la región catalana, 1.400 puentes, con una longitud de más de 25 kilómetros en total. En ninguna región de España, ni siquiera en las del norte, hicieron las hordas nada semejante. Hoy, al cabo de tres años, puede afirmarse que el tránsito en toda la región está totalmente asegurado y que las obras destruidas han sido reconstruidas en este corto espacio de tiempo, en más de 400 puentes, pantanos y alcantarillas. Quedan algunas de gran envergadura, parte de ellas en ejecución, por valor de más de 40 millones de pesetas.—(Cifra.)

Los periódicos publican ediciones extraordinarias con gran cantidad de artículos y grabados referentes a la entrada de las gloriosas tropas nacionales en la capital catalana. La animación por las calles es extraordinaria, notándose gran afluencia de extranjeros. La banda municipal ha dado de esta mañana un concierto de música española en el Palacio de la Música. Interpretó obras de Bretón, Usandizaga, Vives y Granados.—(Cifra.)

Los periódicos publican ediciones extraordinarias con gran cantidad de artículos y grabados referentes a la entrada de las gloriosas tropas nacionales en la capital catalana. La animación por las calles es extraordinaria, notándose gran afluencia de extranjeros. La banda municipal ha dado de esta mañana un concierto de música española en el Palacio de la Música. Interpretó obras de Bretón, Usandizaga, Vives y Granados.—(Cifra.)

Los periódicos publican ediciones extraordinarias con gran cantidad de artículos y grabados referentes a la entrada de las gloriosas tropas nacionales en la capital catalana. La animación por las calles es extraordinaria, notándose gran afluencia de extranjeros. La banda municipal ha dado de esta mañana un concierto de música española en el Palacio de la Música. Interpretó obras de Bretón, Usandizaga, Vives y Granados.—(Cifra.)



LAS EMISORAS ALEMANAS EN ESPAÑOL

HORARIO DE LOS NOTICIARIOS

ALEMANES

DE ONDAS CORTAS			
m	m	m	m
16,89 = DJE	20,75 = DZH	28,45 = DZD	31,38 = DJA
19,63 = DJQ	24,73 = DZE	29,16 = DZC	41,27 = DXM
19,71 = X	25,31 = DJP	31,09 = DJW	49,83 = DJC
	25,42 = DJZ	31,22 = DXB	

Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 14.00	16,89	de 00.00	19,71
a 14.15		a 00.15	25,31
			25,42
			31,09
			y 31,38
de 16.30	19,63		
a 16.45	y 20,75		
de 20.45	19,63	de 1.40	19,71
a 21.00	y 41,27	a 2.00	25,42
			y 31,38
de 22.00	19,63	de 2.15	19,71
a 22.15	y 29,16	a 2.30	25,31
			25,42
			31,09
de 22.45	41,27		
a 23.00			
de 22.59	29,16	de 3.20	19,71 y
a 23.02		a 3.30 y	24,73 25,31
		de 4.30	25,42 29,16
de 23.00	25,31	a 4.45	31,09 31,38
a 23.15	y 31,22		
		de 5.15	49,83
de 23.03	29,16	a 6.00	
a 23.15			

DE ONDAS NORMALES			
m	KHZ	Emisoras	m
338,6	886	ALPES	278,6
470,2	638	PRAGA	1077 BORDEAUX-LAFAYETTE
			182 ALLOUIS

Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 14.45 a 15.00 (menos Domingos)	278,6	de 20.45	278,6
	y 1648	a 21.00	y 1648
de 17.30	278,6	de 21.30	338,6
a 18.30	y 1648	a 21.45	y 470,2



El GRANADA vence a la REAL SOCIEDAD por tres a uno

Los donostiarras jugaron con gran entusiasmo. Trompi, Marín y Liz, AUTORES DE LOS TANTOS

Se nos perdió el Granada que jugó contra el Madrid y el de ayer fué otro. Un equipo cansino, con algunos de sus buenos elementos bajos de forma, sin afán de lucha y que se dejaron imponer la táctica del equipo contrario. Si descartamos los últimos cinco minutos de la primera parte de juego, podríamos decir justificadamente que el Granada no jugó ayer o que a penas si lo hizo.

Gran equivocación mandar a Valencia a Alberty, a César y a Marín, que acusaron los efectos del reciente desplazamiento. El primero porque a pesar de la alternativa de defectuosas con imborrables actuaciones, no estuvo, por lesión o cansancio, a la altura de su valía. Y los otros dos porque denotaron, César por enfermedad y Marín por agotamiento, no desarrollar la eficacia que su voluntad y juego de alta clase les hace merecer.

Esto frente a un conjunto de poco juego, que sólo opuso entusiasmo en destruir y estorbar como fuera numerosos ataques, para evitar los remates. Brios sin límites en desesperados esfuerzos por contener la derrota, es lo que manifestaron los jugadores donostiarras, que sólo se enfrentaron en todo lo largo del encuentro con la tenacidad y formidable actuación de Bonet y Alejandro, con la fortaleza y regularidad de Sosa y, a ratos, con la excelente colocación de Alberty. A la codicia y tensión del equipo realista había que oponer rapidez para ganarle la acción y también exponer algo en el remate. Y los granadinos carecieron de lo primero porque los igualaron o superaron los animosos colistas de la primera División. Y de lo segundo, porque Bachiller y Trompi, más el primero que el segundo, estuvieron apáticos y reservones, sin aprovechar los balones que flotaban sueltos en sus zonas y que el estrecho marcaje de César, Marín y Liz, permitían rematar sin grandes riesgos.

Mala tarde de Bachiller, sin dificultades ni deseos de lucha, atrasado y sin intentar disputar los balones altos, ni meterse en la zona de peligro, por si Sagrado o Querejeta le tenían malos modos. Y Trompi, más afortunado y bullicioso, pero sin talla ni guardador de su puesto.

Poca habilidad y poca eficacia tuvieron los interiores granadinos, que jugaron de espaldas a la puerta contraria, dando pase atrasados a sus medios y sin afán de penetración. Y esto lo decimos teniendo en cuenta no sólo el gol de Trompi, sino también los otros muchos que, tanto Trompi como Bachiller pudieron lograr.

Patri, que jugó admirable, bien secundado por sus medios alas, impuso el juego alto y largos desplazamientos a los extremos. El Granada, cansino, tuvo que jugarle de igual manera y resistir las peligrosas arrancadas que pusieron en peligro la puerta de Alberty y el resultado del partido. Pero tuvimos la suerte de que Alejandro, ante el juego brusco donostiarras y la fina lluvia, se sintiera como pez en el agua y salvara las situaciones de mayor peligro y de que Bonet, batallador y tenaz cortando juego y sirviendo a su ataque, llegara a superar la labor de Patri.

La llamada y magnífica actuación de Bonet salvó el partido. Bonet, firme en el centro del campo, obstáculo insuperable por alto y por bajo, nos dió una victoria, trayéndonos serenidad en toda una segunda parte de juego, en que las desesperadas arrancadas donostiarras eran profundas y peligrosas. El los contuvo, junto con la regularidad de Sosa, la experiencia y dureza de Alejandro y la colocación impecable de Alberty. Esto, en un partido en que el medio centro realista Patri resultó la figura grande de los visitantes. Por esto es más destacable la actuación de Bonet, con su labor oscura, pero incesante y eficaz. Gran jugador tiene el Granada en Bonet, deportista ejemplar del que se pueden contar sus hazañas porque sin envanecimientos, responde con el sacrificio que exige la vida deportiva, superándose en la magnífica regularidad de sus actuaciones que le lleva, como ayer, a ser el mejor jugador sobre el terreno. Bien por Bonet.

Debutó ayer Conde en el Granada. Su actuación fué discreta. Demostró ser un jugador de clase, pero que no está a punto. Lució mejor como medio de ataque en la primera parte, sirviendo a su delantera y disparando bien a gol. En la segunda mitad de juego estuvo más apagado en movimientos, por cansancio, y se limitó a marcar a Bienzobas. De todas maneras y si se pone en condiciones físicas adecuadas es un buen elemento, de las características fuertes, que necesita el Granada, sobrado de jugadores hábiles y prudentes.

Del equipo donostiarras justo es decir que supieron la falta de clase, luchando desesperadamente por obtener un resultado honorable, que jugaron derrochando codicia y haciendo gala en todo instante de cuidadosa y excelente preparación física. Y que el día desapacible y de ligera lluvia favoreció su actuación dándole el clásico ambiente del terreno de Atocha. Ambiente norteño el de ayer hasta en la afición, que asistió numerosa, sin temer al mal tiempo. Destacaron por los realistas el medio centro Patri, Querejeta, Eguía y Chechu.

Melcón, que nos tenía acostumbrados a maravillosos arbitrajes, no tuvo ayer precisamente uno de sus grandes días. Sin que influyera en la marcha del partido, cortó juego, pitando numerosas faltas a ambos equipos y dejó pasar en cambio otras graves, pero equitativamente.

El partido se ofreció desde el primer momento áspero y difícil y no obstante tuvo la habilidad de imponerse con energía, haciendo que el encuentro no ofreciera grandes dificultades.

Breves notas del partido
El árbitro internacional Ramón Melcón, del Colegio Centro, alineó así los equipos: Real Sociedad: Eguía; Sagrado, Querejeta; Bidegain, Patri; Simón; Bienzobas, Chechu, Chipiá, Llorca y Pedrin.
Granada: C. F. Alberty; Millán, Alejandro; Sosa, Bonet, Conde; Marín, Trompi, César, Bachiller y Liz.
Comienza el partido con dominio del

PRIMERA DIVISION

El Atlético-Aviación empata en su campo, con el Castellón, a cuatro

El Valencia derrota al Atlético bilbaíno en el terreno de éste, por 3 a 2. Y el Madrid al Barcelona por 2 a 0. El Sevilla vence ampliamente al Español por seis a cero

MADRID 25.—Atlético Aviación, 4, (Arenchibia, 2, Campos, Manín); Castellón, 4 (Ruano, 2, Basilio de penalty, Díaz).
Alineaciones: Atlético Aviación: Tabales; Cobo, Aparicio; Gabillondo, Germán Machin; Manín, Arenchibia, Escudero, Campos, Vázquez.
Castellón: Pérez; Melenchón, Selma; Sanscatelina, Guillen, Sanaolara; Ruano, Hernández, Basilio, Díaz, Piza.
Arbitró el partido el señor Anta.

Desde los primeros momentos el Atlético Aviación que ha elegido terreno a favor de viento, realiza un gran juego y desborda continuamente las líneas del equipo forastero, cuyos jugadores andan por el terreno completamente a la deriva, mientras los rojiblancos levantan maravillosamente el balón hasta la meta defendida por Pérez. A los tres minutos el interior Arenchibia aprovecha un despeje fofo de la defensa y en la misma línea no tiene más que empujar la pelota para lograr el primer gol. En una escapada de Castellón se registra un avance del interior Hernández, que finaliza con un tiro formidable y que detiene magistralmente Tabales. A los 24 minutos y en pleno dominio Atlético Campos recoge un centro de Manín y tira por bajo marcando el segundo tanto. Sigue el juego con dominio rojiblanco y en una escapada levantina, a los 32 minutos, Tabales falla el despeje a una pelota bombeada que le han enviado sobre la meta y Ruano muy oportuno logra el primero para su club. Cuatro minutos después, Arenchibia detiene la pelota con la mano, el árbitro no señala la falta y el jugador Atlético sigue avanzando y por último envía el balón adelantado a Manín el cual desde muy cerca fusila el tercer tanto del conjunto aviaconista. Poco después llega el descanso.

En la primera parte el Atlético Aviación no sacó ningún corner y el Castellón tiro uno.

En la segunda mitad el viento aumenta de intensidad y favorece notablemente al equipo forastero, quien desde el principio realiza arrancadas peligrosas que ponen en constante apuro a defensas y portero rojiblancos. A los ocho minutos, escapa el ala izquierda madrileña, y se hace con el balón Vázquez que después de sortear al medio centro envía un centro que remata Arenchibia por bajo y con ello se apurará el cuarto tanto. Cuando ya y con ello se apurará el cuarto tanto. Cuando ya los aficionados pensaban que aquello iba a terminarse con un rotundo triunfo de los propietarios del terreno, se transformó por completo la decoración, dos minutos después. En un avance del Castellón, Germán, detiene con ambas manos cuando se hallaba dentro del área un balón, que el árbitro castiga con penalty. Este o ejecuta el delantero centro Basilio y así logran su segundo tanto. Domina intensamente el Castellón y la defensa Cobo, estando Tabales completamente batido salva de cabeza un gol a un tiro potentísimo de Ruano. A los 18 minutos, Basilio envía de cabeza la pelota a Hernández y éste de la misma forma a Ruano, quien de cabeza remata y obtiene el tercero. A los 31 minutos el interior Díaz saca una falta comedia en el centro del terreno por mano de Campos, de forma que envía la pelota muy bombeada sobre la puerta de Tabales, éste la bloca, pero inexplicablemente se le escapa de las manos y el Castellón obtiene así su cuarto tanto y el empate. Desde este momento el extremo Piza baja a la línea de medios. En esa parte el Atlético ha sacado cuatro corners y el Castellón, uno.

El partido ha gustado en su primera mitad y ha emocionado en la segunda. En la primera parte el Atlético ha demostrado su gran clase y todas sus líneas se movieron perfectamente, siendo la más floja la defensa y de ella Aparicio, el menos a punto. Destacó sobre todos Germán y Machin y después Arenchibia y Escudero. A Campos sólo se le vieron ligeros destellos de su gran clase, pero no estuvo en juego.

Por el equipo levantino destacó Pérez, que ha realizado un sin número de paradas de todas clases y estilos. El fué quien salvó a su equipo de una mayor derrota. La línea atacante, cada vez que el balón llegó a su dominio, lo aprovechó formidablemente. Han destacado, Hernández y el gran realizador Basilio. (A. Alf.)

A. BILBAO, 2; VALENCIA, 3

BILBAO, 25.—Atlético de Bilbao, 2 (Zarra, Gárate); Valencia, 3 (Epi, 2, Gorostiza).

Alineaciones: Atlético de Bilbao: Echevarría; Arqueta, Erenaga; Ortúzar, Ortiz, Bertol; Iriondo, Panizo, Zarra, Gárate y Viar.

Valencia: Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Lela Iturraspe, Bertoli; Epi, Amado, Mundo, Asensi y Gorostiza. Arbitro, Escartín.

Comenzó el partido con dominio alterno, pero los ataques del Valencia eran más peligrosos y terminaban casi siempre en corner. La lucha ha resultado interesante durante los 90 minutos de juego. Los valencianos, para evitar las situaciones peligrosas, han acudido con excesiva frecuencia al juego violento, sobre todo en el área de penalty, que el árbitro no cortó. A poco de empezar, Arqueta resultó lesionado de bastante importancia en un tobillo, y poco después, para frenar los ataques de Zarra, le propinaron dos «chachazos» que mermaron sus facultades. El delantero centro Atlético cayó al suelo y resultó con fuerte contusión en un hombro. Tanto Arqueta como Zarra, a pesar de sus lesiones, siguieron en el terreno de juego por un enorme esfuerzo de voluntad. A los 36 minutos, en una escapada de Epi, que estaba completamente desmarcado, tiro fuerte a gol; rechazó Echevarría, pero volvió a recoger la pelota Epi y marcó el primer tanto para su equipo. A los 41 minutos hay saque de esquina que recoge Iriondo, quien pasa a Panizo, éste, de cabeza, a Viar, que centra raso y Zarra remata a las mallas. Es el empate. Con el resultado de 1-1 termina el primer tiempo.

En la segunda parte comienza atacando el Valencia con gran coraje. A los cuatro minutos, en un acoso de Mundo a Arqueta, que no puede rechazar el balón por su estado físico, va a parar la pelota a los pies de Gorostiza, que de tiro cruzado, muy fuerte, logra el segundo tanto del Valencia. La lucha se nivela durante unos minutos y hay un fuerte ataque del Atlético. A los 18 minutos un golpe franco tirado por Ortúzar, desde lejos, lo recoge Gárate que remata a la red. Es el empate a dos. Mediado este tiempo, Gorostiza baja a reforzar la defensa y los interiores valencianos juegan

también muy retrasados. En una acometida de Mundo a Arqueta, éste le quita el balón y cuando ya lo tiene en su poder recibe un «chachazo» de Mundo que le hace caer a tierra. La protesta del público es imponente. A los 28 minutos, Epi se hace con el balón y es perseguido por Bertol, que no puede alcanzarle. El extremo internacional lanza un fuerte tiro; Echevarría se tira mal y el balón, después de pegar en el lateral, se introduce en las mallas. Es el tercer gol del Valencia. El Atlético comienza a presionar fuertemente con enorme moral. Casi todo el juego se desarrolla en el campo del Valencia, pero los visitantes se cierran a la defensiva y los locales no consiguen perforar aquella muralla. Iriondo recibe un fuerte golpe en el área de penalty, que tampoco es sancionado. Poco después termina el partido con el resultado de tres a dos a favor de los visitantes. Se tiraron once corners por el Valencia (casi todos en los primeros minutos del partido) y siete por el Atlético.

Ha sido una lástima que el conjunto levantino empatara su actuación con el juego duro, sobre todo en las áreas de penalty. El Atlético jugó a falta de dos de sus titulares y otros dos que se lesionaron durante el encuentro. A pesar de ello el equipo bilbaíno hizo un partido excelente.

El arbitraje de Escartín, bien en el medio del campo, pero no supo cortar las violencias de algunos jugadores visitantes. (A. Alf.)

REAL MADRID, 2; BARCELONA, 0
BARCELONA, 25.—Madrid, 2 (Alday); Barcelona, 0.

Alineaciones: Madrid: Marzá; Olivares, Mardones, Huete, Ipiña, Lecue; Alsúa, Alonso, Alday, Belmar y Botella.
Barcelona: Miró; Anguera, Ceballos; Raich, Rosalén, Franco; Sospedra, Gracia, Ferratuel, Nieto y Erayo.

Arbitro, Ferragut, del Colegio valenciano. En la primera parte el Barcelona jugó a favor del viento y dominó más que su adversario, pese a que éste hizo algunas incursiones ante la meta contraria, sin que llegase a funcionar el marcador. En la el balón pasa de uno a otro jugador, sin que tocara en el suelo, lo que motivó que el público se entusiasmará ante un juego de tanta precisión. En esta segunda parte el Madrid marcó los dos tantos de la victoria. El árbitro, preciso e imparcial, no tuvo dificultad alguna en su arbitraje.

El Madrid ataca y hay una bonita combinación de Alsúa que proporciona un fallo de la defensa y Belmar tira fuera. El Madrid sigue infiltrándose entre la defensa eficazmente. El ala barcelonista Sospedra-Gracia da por unos instantes la sensación de conseguir un tanto pero la defensa madrileña, muy cerrada en su guardia, despeja todos los peligros. A los doce minutos, Gracia se ve precisado a abandonar el terreno de juego por un percance que le ocurrió en una rodilla. Sale poco después, restablecido. A los pocos minutos hay un avance del ala derecha de Madrid que da ocasión a que Alonso cruce bien el esférico y marque un tanto pero el árbitro, que había visto que Alday se hallaba fuera de juego, anuló el gol. Sigue el juego con dominio alterno pero la presión madrileña se caracteriza por los avances formidables que ejecuta el extremo Alsúa. Termina la primera parte con empate a cero.

La segunda se inicia con juego de las mismas características de la primera. La primera emoción la consigue Gracia en una combinación con Sospedra, que en un interior barcelonista remata sobre la portería, saliendo el balón rozando el larguero. Hay minutos de interesantes avances del

(Pasa a la página 2)

MEDIO MEDIANO, por Miranda



—Pero... ¿Conde es titular?
—No, señor. Ese Conde no es de título.

Resultados de los partidos jugados en toda España CAMPEONATO DE LIGA

PRIMERA DIVISION

A. Aviación, 4; Castellón, 4.
R. Oviedo, 2; Alicante, 0.
Coruña, 4; Celta, 0.
Barcelona, 0; Madrid, 2.
A. Bilbao, 2; Valencia, 3.
Granada, 3; R. Sociedad, 1.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Aviación	17	10	4	3	37	26	24
Valencia	17	10	4	3	32	27	24
Madrid	17	9	2	6	27	21	20
Coruña	17	9	2	6	34	27	20
Español	17	8	3	6	45	22	19
Sevilla	17	8	3	6	35	40	19
Celta	17	8	3	6	34	43	18
Castellón	17	5	6	7	40	32	15
Bilbao	17	5	5	7	33	49	15
Alicante	17	5	4	8	37	39	14
Granada	17	5	3	9	30	54	13
Oviedo	17	4	2	11	36	45	10
Barcelona	17	4	1	13	22	46	7
R. Sociedad	17	3	1	13	22	46	7

Fase final de la 2.ª División

Zaragoza, 0; R. Murcia, 1.
Salamanca, 4; Gijón, 3.
Sabadell, 1; R. Betis, 3.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Betis	1	1	0	0	3	1	2
Salamanca	1	1	0	0	4	3	2
Murcia	1	1	0	0	1	0	2
Zaragoza	1	0	0	1	0	1	0
Gijón	1	0	0	1	3	4	0
Sabadell	1	0	0	1	1	3	0

ser asistido. El juego ofrece idénticas características que en el primer tiempo con mayor presión granadina por la memorable labor de Bonet y mayor serenidad en nuestra zaga ante la efectividad de Alejandro. Los realistas hacen vigorosa defensa de su puerta y asperamente acuden a todos los medios para evitar que los granadinos consigan mayor tanto.

Liz se muestra peligroso forzando un corner que se tira sin consecuencias y es ahora Alberty quien desvia providencialmente a corner un tiro impresionante de Chipiá.

Vuelve la presión granadina salvo las arrancadas fugaces donostiarras que hacen mostrar la buena colocación de Alberty.

César hace buenos cambios de juego a sus alas que se internan sin suerte en los remates. Al fin un cambio a Liz lo recoge éste de cabeza batiendo a Eguía, pero el balón da en el poste, entra Trompi al remate y Melcón señala falta al delantero granadino.

Alejandro, que está actuando seguro y contundente, falla un balón claro, pero se resuelve y llega a tiempo antes de que Bienzobas centre, quitándole el balón y echando a correr que tira el mismo Bienzobas y despeja Bonet.

Un buen servicio de Bachiller a Marín presto al remate lo evita Sagrado desviando la pelota a corner, que saca Marín y empalma Liz tirando fuerte a gol, pero el balón cruza esquinado la línea de gol y sale fuera. Oh, internada de Liz hemos de anotar. Liz avanza y sobre la marcha dispara un cañonazo que Eguía providencialmente lo echa a corner. Hecho el saque por Marín, Eguía se luce con una gran parada que es la última de la tarde, pues instantes después Melcón señala el final del partido, que ofreció a los espectadores un juego de poca calidad.—E.

Segundo tiempo

Se reanuda el juego a menos tren. El Granada presiona y la Real sigue defendiéndose con enorme entusiasmo y replicando con sus peligrosas arrancadas que hacen lucirse a Alberty. El ataque local vuelve sobre la meta de Eguía y cuando Liz intenta el remate lo evita Sagrado enviando la pelota a corner que tira el mismo Liz despejando Querejeta y empalmado Conde a gol parando muy bien Eguía.

Un golpe franco contra la Real lo tira Liz y Marín remata bombeado pegando la pelota en el larguero. Se escapa Pedrin que centra y recoge Chechu que lanza un tiro imponente parando Alberty con maravillosa colocación y seguridad. Esto da ánimos a Granada que inicia por Trompi un ataque que pasando a Marín que fuerza a corner. Hecho el saque por Marín lo recoge de cabeza Liz que de fuerte testarazo a la puerta logra el tercer go a los ocho minutos, recibido con fuertes aplausos.

Reaccionan los visitantes, que producen un lío ante la puerta de Alberty con fallos de éste al entrar los delanteros contrarios. Al fin el remate de Chechu va fuera y Alberty resulta en el suelo teniendo que

TORNEO DE CLASIFICACION

Resultados de los partidos

PRIMER GRUPO

Club Ferrol, 3; Valladolid, 1. Langreano, 2; Real Santander, 0. Cultura Leonesa, 3; Club Coruña, 1.

SEGUNDO GRUPO

Real Unión, 0; Club Arenas, 2. Baracaldo, 5; Indanchu, 2. (Se jugó el sábado).
Rayo, 4; Logroñés, 1.

TERCER GRUPO

Deportivo Alavés, 3; Osasuna, 3. Tudelano, 3; Ferroviaria, 2. Imperio, 3; Atlético Zamora, 1.

CUARTO GRUPO

Levante, 5; San Martín, 1. Tarrasa, 1; Constancia de Inca, 1. Mallorca, 2; Gerona, 1.

QUINTO GRUPO

Alcoyano, 0; Málaga, 2. Cartagena, 2; Eldense, 0. Elche, 2; Córdoba, 1.

SEXTO GRUPO

Cádiz, 6; Badajoz, 0. Cntuba, 2; Tetuán, 0. Cautá Sport, 2; Xerez, 0.—(A. Alf.)